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PARTIE A : ANALYSE FONCTIONNELLE
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' Le diagramme AO = voir DR 1.

PARTIE B : ETUDE DE LA PRODUCTION

Temps de cycle = 645 - 180 = 4655 -> cadence = 3600/465 ~ 62 plateawx /8  ~ ¥ ijf»wx / 73

= |PARTIEC ETUDE DE LA TABLE D'INTRODUCTION

C.1. Etude d’iso-hyperstaticité

£

Ces deux liaisons sont en parallele = {F (0— 3)} = {F(0—4)}={F (4~ 3)}

P

rX43 L, ‘ ‘\O'FQLF 0 . .
{F(4—-3)}= Yy Mg et {F0—4)}= 9/ ,0 (car D appartient i la normale)
D Z43 0 (%o.5a%0) p L7704 (%o.40.%0) i
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0 0 by
{F(0—3)} =‘1 0,0 la liison équivalente est une ponctuelle de normale (D,3,) | Yy /oY
Q / P =y f .
D 3 Go o 50) )

B G

anfjur - ' - 5
O MA a) mu=2:latranslation du plateau 6 suivant z, et la rotation du galet 4 autour de (D,z,)

e

o 'b) ) mu=2:les deux translations dans les deux vérins 1T/1C et 2T/2C;

La mobilité m=mu+mi=4,

) h-m=Ec-Ic=>h=m+6p-Ic=4+6x3-(Ix6+2x2+3x2+5)=1
Le systéme est hyperstatique de degré 1.

. d) Pour que le systéme puisse étre monté et fonctionner nous devons satisfaire une contrainte
dimensionnelle ou géométrique.

. a)m, restera égale & 2: les deux translations dans les deux vérins 1T/1C et 2T/2C
A m; devient 3 : en plus des deux du premier cas on ala rotation dela tige 1T dans son corps 1C.
= h=m+6u~Ic=5+6x3~(1x5+2x2+3x3+5)=0le systéme est isostatique. .

_. b) Pour des raisons de rigidité de la structure. .
C.2. Etude cinématique

. . - a)Ona:V(A€1/0)LOA car O = CIR du mouvement de 1/0
S De plus V(A €1/0)=V(A €3/0)

L b) Ly=(LW(De3/0)N(LV(A€3/0))

o Ou bien les trois CIR Iy, Iy et L sont alignés = I, € (I 1)) = Iy € (OA) = [ =(L V(D e3/0)N(0A)

¢) V(BE€3/0) LI B et par équiprojectivité entre B et D, on obtient le module "V(B €3/ 0)“ e ST
,\ d)Ona: V(Be3/0)=V(Be2T/0)=V(Be2T/2C)+V(B€2C/0) .

. 9
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V(Be2T/2C) porté par CB et  V(Be2C/0) LCB
V(B €3/0) étant connu on obtient alors les deux autres vitesses V(B €2T/2C) et V(B €2C/0).
Etona|V(Be 2T/2C)” 0,05 m.s™

C.3. Etude dynamique

a) le plan (G, X, Y, ) est plan de symétrie matérielle , donc Ds=Es=0: J(G,,3)=|-F, B, 0

—

o p{esioy= | B0

L o, [3(G;,3/0)
25 Re(3/0)= My V(G, €3/0) = My (A3, + My, + s (—dF + pF5))
/
. A, —F, 0)(0 3
235 9(G3,3/0)=[I(G,,3)|X3/0)=|~F, B, 0| 0|=C,.4,,
< - 0 0 Glla,

R.(3/0) |, (3/0)

. = M,V(G,,3/0)* +€X3/0).3(G,,3/0)
3G:,3/0] |V(@G,,3/0 ’

v ¢) 2T(3/0)={C(3/0)}{V (3/0)} =

.

J 56 ' - . - N - — 2 .
etp w 2T(3/0) = My [ A3, + My, + s (4 + pijs)| +Cou2
EE =M, [N} + X3 |+[C, + Mytd® + p* —2pd cos )| &2

b)La vitesse de glissement en un point I du contact entre 6 et O est : V(I €4/ 0)=V.X, (avec V > 0)

VX XXy <0 =2 V.X, <0 =X, <0

4 et [Xo|=f|Yos| = —Xo=FfYy (car Yo > 0) )

1 a) TRDprojeté sur F, : R,(6/0), = R(6 — 6)H, =(R(5— 6)+ R(0— 6) + R(pes — 6)).?0
=>0=0+Y, — Mg = Yoo =Mg
2 b Xe=—fYg=—fM,g
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a) Puissances ext. :
- P(0—1/0)=P(0—2/0)=0 liaisons parfaites entre le systéme isolé et le biti
- P(0—4/0)= ﬁ(O — 4).17(]3 €4/0)=0 liaison non parfaite mais roulement sans glissement
- P(0—6/0)=R(0 — 6).V(E €6/0) = (Xo5.%, + Yog 5o )-(1.¥) = —f Mg.8%

N “’D_(‘Peé Dol = ) P - A P Fe coc - ° ., s Zr o
i b) Puissances z'nt{.> < # L(pen s =/ J =11y J '/1 L PR s Ay ‘f‘iléw V24 vz (“ ()U""“
.+ PECe2D)=PQRT ©3)=Po3)=P(3 - 4)=P(4c 5)=P(5— 6)=0 liisons parfaites [, 4
VLo PQC—0T) = R(fluide — 2T).V(B € 2T/2C) = (F.3,).(%, %) =F., P /\I
dT(5/0) dT(3+6/0) »
o TEC : = =P, +P \
w9 dt it ea ¥ Fin
=>%~§E{M3 (32 +02.62]+ I, + My + p* — 2pdcos)] 6 + Mi} = — Mgt + F5,

PN
=:>F—M6(fg+x)x/)\z+2/iz dt{T3/0}/+

PARTIED ASSERVISSEMENT DU DEPLACEMENT DE LA TABLE

Si le tiroir du distributeur se déplace d'une quantité z dans le sens positif (vers la droite), la
- chambre B va étre en communication avec le refoulement via la conduite C, et par suite la pression

dans cette chambre va baisser. D'autre part, la chambre A va communiquer avec la pression de
service Ps via la conduite C,, la pression dans cette chambre va, alors, augmenter.

le piston du vérin va se déplacer vers la droite d'une quantité x ce qui déplacera le corps du
distributeur et aura comme effet de fermer les orifices de la pression Ps et du refoulement. Le
systeme se stabilise lorsque x =z.

Etablissement de la fonction de transfert {vérin + charge}

. o Q(p)=5-V(rJ)+é-P-AP(p) et Mep.V(p)=S.AP(p)— f.V(p)—F(p)

F(p)
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2B, 1
D Hp=Y®  _ P ftMep _ 2BS _ 2BS
T Ay 1528521 P(f + Me.p)+2BS’  2BS* +1fp+ rMep’
“ TP f+Mep
_1
) Plogro 1+ 52 _1__ Tp(f + Mep)+ 2BS.  2BS” +7fp+ rMe.p?
f+M
2BS 1/§ C
) HQ(p)z 2 2 = —
, 2BS +Tf.p+TMe.p 1 Tf T™™e , 1 f _Aie_. 5
o AR T Pt
s 1 1 T e
o avec C.——S— c\zt D_E_—WZBSZ o s 2>
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) La valeur en régime permanent |V{(co) =0,1m/s)

La pente a I'origine est horizontale

La réponse indicielle est pseudo-périodique de pseudo-période|T, =27/85,85=0,073 s

Le premier dépassement {D; =K, 0Q,.e™™/ € 0,170 105 — 0,037 m.s~

0.16 e —
Vitesse (m/s)

0.14

0.12

0.1§

0.08 l

0.06 -

0.04

0.02

temps (s)
]

0
0 002 004 006 008 01 012 014 016 018 02

t) Surl'abaque la valeur du temps de réponse n’est pas précise pour la valeur 0,3 de §

On préléve pour £=0,3 = t5w, =8210=> 4 €[0,089, 0,11]s

Etablissement de la boucle d’asservissement de position

,a*r%%
ion.
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. -a) L’écart statique vis-a-vis de la consigne &; = 0(présence d'une intégration dans la boucle ouverte) .

b)L’écart statique vis-a-vis de la perturbation &, est aussi nul. En effet :

o K
Sl S iy
+S5p— &
o ()= Tkl _ AP P
i\ P) =R K H_(p)k K =
1+_S__12;g_7_’__ 1+ kKK 2 2 1 p 1+gp+i2p2 + kKKK,
p|1+=p+—p® B
wn wﬂ
T T pkKF,
ESpert "'SEOT}PESPm(P)—g 25 it =0

p|1+ p+;12—p2 + kKK K,

w”l

o kKK K K
() Hy(p)=kKKHy(p)/p= 2; = TR
a pll+=p+5p| pll+=p+—p
wn w)‘l w’l n

Elle est d’ordre 3, de classe 1 et de gain statique K, = kKK K,

4) Hpo est de classe 1 et donc aux basses fréquences la pente du diagramme des gains est de pente [-1] et
celui des phases de valeur -90°.
Hpo est d’ordre 3 et donc aux hautes fréquences la pente du diagramme des gains est de pente [-3] et celui

des phases de valeur -270°.
. €=0,3 donc existence de la surtension.

e Pulsation de cassure w = w, et on sait que p(w,)=-90°~90°=-180°> w, = 90rad.s™

7,

- Marge de phase My = 90° - Marge de gain MG >~ 42 dB
Ces marges dépassent largement celles spécifiées par le cahier de charges.

Correction proportionnelle
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a) MG =12dB = |Hy(jw,)|,, =—12dB avec arg(Hy,(ju,)) =—180° on translate donc le
‘_ T+ . diagramme des gains de : 42 —12 = 304B=20logK_, = K., =10%/?

b) Myp=45°= p(w))=—135°= w/, ~66 rad/s il faut donc translater le diagramme des gains

0
Lo de 40dB =20log K., = K, 2 10%/® K,~100| = [MG~42-406=24B]

- €) On remarque que la correction proportionnelle n’est pas en mesure de satisfaire les
S marges de stabilité. En effet, si I'on régle le gain pour satisfaire la marge de gain la
marge de phase nest pas satisfaisante et dans le cas contraire si on régle le gain pour
avoir la marge de phase acceptable la marge de gain devient presque nulle.

Correction a retour de pression

On désire avoir une réponse indicielle la plus rapide mais sans dépassement de I'ensemble « vérin
+ charge », non perturbé et non asservi, a une entrée échelon de débit.

a) Soit w,/p(w,)=—180°=>w, =w, =54 rad/s

. ., . . _ 10.Kc
e MG = —|H,5(ju,)| , =13 dB = [Hyo (juwy)| =107%% = = ==0,22
S an e w fl1=[22 ] | +]2¢" 2
o e w, w,
2)2 2
Ke=0,002.,, (|1-|22] | +|2¢6 22| =0,0220,.2¢ =0,022.542=2,37
wn wn
- : * . * . 10-KC T
o b) Soit wco/‘HBo(]wco)dB :OdB=>|HBO(]wc0) =1= .~ - =1
Es wa[1-[ 2| | +]2e %
st W, wn
h 232 2 6 4 2 2
. . 10.Kc
sl |12 | 426720 | | (10Ke)? =0= |22 | (42 —2)| 22| +|Z0| —[=2=] =0
Wy W, W, . . W, n Wy,
6 4 2 x
o |%e) 4 ol%e ) 1Y) 0190=0 = w,=20,64rad/s
W, W, w, . N f/
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25‘_%)_ 20,64
Mo = arg(H}, (juw,o)) +180° = —90° — arctan —— % = 90° — arctan 54 _90°—41,8
1 “)co 1 —_— _2_0_’.6&
v 54

)//\ N

i_¢) Les marges de stabilité : de gain et de phase sont satisfaisantes.

-

Correction proportionnelle- intégrale (P.L.)

S la figure donne Myp=42° et MG = 13dB, ces valeurs sont satisfaisantes en regard du cahier de
charges.

Fin.



Type de Consignes

. Enérgie
Reglages produit opérateur &
\'\
(Y Signalisations oHum.EJWmS )
Depuis toutes les activités | g Ordres vers toutes les activités
(17T = vy
N
A N ™\
. PS + éléments moulés|frais wm\ﬁmm sur w.mEm
, sur table d'introduction d'introduction IR

Béton frais’

DOCUMENT-REPONSE 1

/"PS + éléments moulés

A/ secs Alétage 2) /

)

[
) o

/| Unité de>
/I moulage

(9 /

PS + éléments mpoulés|frais
introduits & I'¢tage (n)

DR1

Equipage
mobile -

Qo /DE PS vide introduit
a I'étage (3)

~Q
ol Hum + éléments moulés secs alétage A:w o Hz agazin

. o B § ] - - \ﬁwv -
7

Eléments fnoulés

secs palettisés

PS vide stocké a I'étage (3) *.\\mu\w vide sur table de déstockage J




DOCUMENT-REPONSE 2

Grafcet de coordination des taches en production normale, en mode automatique

I
0

+Dcy. ET(n) . modeauto

2 1 1 Mouler les éléments
| l

-+ Eléments moulés

3 I Fermer le moule

-1-Moule fermé

4 t— Transférer le moule

+ Moule transféré

5 1 Démouler

+Produit démoulé

6 Transférer le chéassis

- Chiassis transféré

7 — Monter PS et Produits Frais a I'étage n

—+PS et Produits Frais a I'étage n

8 [ Stocker PS et Produits Frais

4L PS et Produits Frais stockés

9 t— Descendre PS et Produits Secs a I'étage 2

O~

+PS et Produits secs a I'étage 2 i

10 |—{ Palettiser Produits secs C orr

+-Produits secs palettisés

11 [ Descendre PS vide a I'étage 3

+PSvide al'étage 3

12 Stocker PS vide

| PS vide stocké

13 1 Monter PS vide al’étage 1

- PS vide al'étage 1

1

DR2
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Echelle : 3mm — 0,01 m/s .
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